LIN RIBAO

2019年2月

农历己亥年正月初七 广西十强报纸

中共玉林市委主管主办

A1

玉林日报社出版 第7937期(总第12962期) 今日4版

# 我市春节黄金周假日旅游市场红火

# 过年的味道"引八方来客

4日至10日,春节黄金周,我市各大景区景点 秩序良好,旅游和文化市场秩序正常。截至2 增长33.42%,实现旅游消费17.33亿元。

## 景区景点节庆活动精彩纷呈

各大景区景点推出众多丰富多彩的民俗活 动和旅游产品,为八方游客奉上丰盛精美的春节 旅游"大餐",满足了不同层次游客的消费需求。

化城的旅游嘉年华,大容山的"金猪闹春,诸事 吉祥",北流铜石岭的"铜石岭古镇预约"和多项 月10日,我市共接待游客312.97万人次,同比 游乐项目,容州古城的"到古代,过新年!",都峤 山的"迎新春,贺新年",容县民国小镇的"看杂 技、逛庙会、过大年!",龙珠湖景区的"大型民族 风情山水实景演出",水月岩风景区的"玉林西 瓯原始部落风情"民俗表演等活动内容,以及春 节庙会、祈福活动、民间艺人表演民俗项目、迎 新灯会等系列活动备受喜欢,游客络绎不绝。

园艺场的大型机器人展、北流勾漏洞的菊花展 和太极表演、玉林克拉湾水上乐园的2019新 春游园美食嘉年华暨大型梦幻动感音乐灯光 秀活动……满满都是过年的味道,吸引一批又 一批游客的到来,旅游人数持续攀高。

## 乡村旅游人气持续火爆

乡间过年更有味,农家乐、乡村过大年等 活动深受游客的喜爱。 (下转A2版)

# 大气污染程度大幅减弱,空气质量明

□本报记者



▲大年初二,"玉林蓝"来了,市民在玉林园博园放风筝。

(冯涛摄)

一年前的除夕夜,受烟花爆竹燃放影 响,玉林PM2.5值爆表上了全国"黑榜"。

2019年农历新年,玉林年味依旧浓 厚,大街上、居民楼窗口喜庆的红灯笼替 代了往年震耳欲聋的烟花爆竹,城里没了 以往喧闹的鞭炮声,没了满地红纸碎屑, 也少了漫天烟尘。蓝天白云替代了火药

这一变化,得益于一个重要的决定。 这就是玉林自2018年9月5日正式颁布 施行的《玉林市禁止烟花爆竹燃放管理 到了有力管控。 规定》,也是群众俗称的"禁燃令"

# 施行"禁燃令" 惟愿玉城空气新

2018年春节期间,玉林市PM2.5浓度 大幅度飙升,空气质量直线下降,究其原 因是烟花爆竹大量、集中的燃放,在很大 竹行为。 程度上造成空气和噪声污染,给市民身心 健康带来影响。为了保护环境,减少大气 污染,还百姓一片宁静与清新。玉林市在 2018年对《玉林市禁止和限制烟花爆竹燃 止烟花爆竹燃放管理规定》,除了对燃放 烟花爆竹的场所、区域、时间等作了明确 1000元的处罚,造成严重后果的还将面临 不少市民在朋友圈发出这样的感叹。

治安拘留、追究刑事责任处罚。 区)纷纷行动,全力做好春节期间烟花爆 毯'。"

竹燃放管控工作,保障环境空气质量稳定

市公安部门组织警力持续开展巡逻 防范,"闻声而动",春节"禁燃"不打烊,全 面深入开展禁止燃放烟花爆竹宣传教育 活动,提醒广大市民自觉遵守,莫要以身 试法。作为中心城区的玉州区,其公安系 统的公安干警以及消防队伍、巡逻队更是 全天候值班巡逻不放假,重点打击非法燃 放烟花爆竹的不法行为,烟花爆竹燃放得

据玉林市禁燃办数据显示,2018年 11月以来,全市查处烟花爆竹违法案件 157起,拘留62人,逮捕2人,收缴违法烟 花爆竹约5.1万件,罚款约3.5万元。

环保、城管等相关部门亦加大城区巡 查力度,依法查处和取缔非法经营烟花爆

# 天空一抹"玉林蓝" 文明过年叙团圆

"终于可以呼吸着清新洁净的空气过 放管理规定》进行了修订,形成《玉林市禁 年,晚上睡觉不用被轰天响声震醒,白天 开车也不再是可见度不足10米""春节净 好""春节过得超级舒服,可以敞开呼吸 的规定,还明确违反者将会受到500元至 了""这个春节低碳、环保"……今年春节,

"今年的新春佳节,最大的感受就是 连日来,我市有关部门和各县(市、空气清新,街上也没了纸屑铺成的'红地 (下转A2版)

# "禁燃"是一场持久战

□辽 远



己亥年正月初一的早 晨,我们看到的不再是浓雾 线。这不仅是好天气给力, 更是禁燃烟花爆竹直接带

规定》,自此向烟花爆竹 竹进行全方位管理。

行,才能真正摒弃旧俗树立 天,还百姓一份安宁。

新风。值得欣慰的是,自禁 燃新规出台以来,我们已经 看到了执法部门越来越 '刚"的处罚力度。春节期 间,个别市民误以为假期执 法有所松懈,故而顶风犯

2018年9月5日起, 会管理、安全生产等多方 玉林市颁布施行《玉林市 面综合施策,从长效机制 产销售烟花爆竹,市民百 坚决说"不",多部门随即 姓不愿购买烟花爆竹,喜 形成执法合力对烟花爆 庆节日不想燃放烟花爆 价。禁燃烟花爆竹要打 颁布法规制度只是起 一场综合持久战,如此, 点,只有不折不扣地贯彻执 才能真正还玉林一片蓝

2月5日,2019年玉林市迎春美术书法摄影作品展在 市群艺馆举行。本次展览共展出美术、书法、摄影作品 250件,作品形式多样,立意新颖,其中不乏艺术特色鲜明 书法作品当中篆、隶、行、楷、草等形式各具风 采,气韵生动;美术作品或写实或会意,或浓墨重彩或轻 描淡写,风格多样,特色鲜明;摄影作品从不同的角度展 现了优美的自然风光、风土人情等,为广大市民送上新春 文化盛宴。图为市民在细细欣赏心仪的作品。

(本报记者 蒋金泰 摄)

# 市政广场上演"喷泉秀"

本报讯(记者 张翔)2月8日大年初四晚,玉林市 政广场上演了"喷泉秀",吸引了不少本地市民和外地回 家过年的群众前来观赏游玩。

"春节这几天,我们吃完团圆饭都出来走走,看见这 么美丽的喷泉就停下来,一家人玩了起来。"市民王明贵 对记者说。只见水池里的水从不同的管口喷射出来,高 低不同,错落有致,一束束水注在灯光的照射下十分美 丽,惹得不少市民拿起手机拍照留念。"我们专程从贵港 回来过年,看到这么漂亮的喷泉秀,忍不住想与家人合 影,这样的美景也预示着新春吉祥。"回玉林娘家过年 的卢娟对记者说。



▲市民在喷泉前合影留念。

本报讯(记者 陈立萍 通讯员 廖良 光)2月10日上午,记者在玉林火车站看 到,自动售取票处、售票厅、候车室到处 都是准备返程的旅客,铁路节后返程客 流高峰保持高位。

据玉林车务段工作人员介绍,该段 各客运站春运节后客流从2月6日大年 初二开始逐日攀升。玉林火车站2月6 日至9日,每天分别发送旅客1.19万人、 1.7万人、1.84万人、1.99万人,2月10日 预计发送旅客2.2万人左右。春运20天, 玉林火车站已累计发送旅客超23.23万 人,增幅10.4%。

面对节后高峰客流,玉林车务段 精心组织,干群合力,积极应对,确保 了旅客平安、有序、温馨出行。该段加 强售票组织,各客运站根据旅客购取 票情况及时增加售票窗口,延长售票 时间,安排人员对自动售取票机进行 导购,减轻窗口压力,方便旅客购票。 同时,加强乘降组织,动态掌握各车次 上车人数,遇到上车人数较多的列车, 车站加派人手,加强乘降组织,确保乘 降有序。此外,加强服务质量,加大环 境卫生清洁、设备设施的维护,"刘玉 生服务队"、青年志愿者服务队主动作 为,主动为老弱病残孕等重点旅客提 供服务,为广大旅客营造良好的出行

2月10日是春节假期最后一天,玉 林火车站出行客流以管内南宁、柳州、 桂林方向客流为主,动车出行受青睐, 玉林始发动车车票紧俏。玉林火车站 工作人员提醒,对于购不上动车票的旅 客可选择普速列车出行。高峰客流预 计延续到2月14日,旅客最好错峰出 行,出行注意提前到车站候车。



記

善

□本报记者 陈伟平 摄影报道



▲街坊邻里开怀畅饮,畅叙乡情。



月8日大年初四,容县杨梅镇杨梅 圩的街坊邻舍在圩上摆起了百家 宴,共贺新春佳节。

当天一大早,杨梅圩上的居民 的拿凳,不一会儿功夫,300张圆台 就在圩上长蛇阵般展开了。在中心 厨房,20多位厨师也摆开了架势,炸 鱼、烧肉、白切鸡、大红扣肉等喜宴家

大型盛宴的参宴家庭超过百家,参 社会和则国家和",杨梅群众在春 宴人数达3000多人,很多乡亲是特 节期间举办百家宴,一方面是为了 地从外地赶回来的。晌午时分,百 增添喜庆祥和的节日氛围,让村民 家宴正式开宴,街坊邻里开怀畅饮, 通过百家宴欢聚一堂,共叙故乡 就开始忙开了。摆台的摆台、拿凳 畅叙乡情,一切尽在欢声笑语中。

▲300张圆台在圩上如长蛇阵般展开。

介绍,此次百家宴以"吃百家饭,联 百家心"为主题,这是杨梅圩首次 搭建起一个齐聚家乡、共叙发展的 举办此类活动。"阖村盛宴连百家, 平台。

百家宴,百家齐聚宴百家。2 常菜悉数出品。据了解,参加此次 百家交融成一家""家和则社会和, 情,一起营造一个拥有文明乡风、 据杨梅镇杨梅街支书梁国初 良好家风、纯朴民风的杨梅圩;另 一方面,通过举办百家宴,为村民